

国际·综合

菲律宾阿布沙耶夫武装重要头目落网

其系该组织的“精神领袖”，还曾被美国悬赏50万美元抓捕



核心提示

□新华社供本报特稿(记者 林昊)

菲律宾军方和警方官员11日说,当局当天在首都马尼拉地区抓获阿布沙耶夫反政府武装重要头目海尔·蒙多斯。

阿布沙耶夫反政府武装与“基地”组织存在关联,曾频繁实施爆炸袭击和针对外国人的绑架案。菲律宾官员说,蒙多斯落网是对阿布沙耶夫反政府武装的重大打击。



海尔·蒙多斯

(网络图片)

抓获头目

曾经越狱

重大打击

菲律宾军方和警方11日发起联合行动,在马尼拉机场附近地区逮捕蒙多斯。

军方和警方突袭了蒙多斯的藏身之所,缴获枪支和在印度尼西亚等国家活动的武装组织伊斯兰团所使用的训练手册。一名参与行动的高级警官说,蒙多斯没有抵抗。

“我们终于找到他了。”警方犯罪调查部门负责人本杰明·马加隆说,

“这是两个月侦查工作的结果。”

蒙多斯被逮捕时与一些亲属待在一起。菲律宾武装部队情报局局长爱德华多·阿诺说,蒙多斯身处马尼拉只是为了躲避当局追捕,并没有谋划或实施任何袭击。

警方先前说,当局在阿布沙耶夫反政府武装组织长期活动的菲律宾南部展开大规模搜捕,蒙多斯被迫到马尼拉“躲避风头”。

菲律宾武装部队情报局局长阿诺说,蒙多斯是一名炸弹制造专家和阿布沙耶夫反政府武装的“精神领袖”,在阿布沙耶夫反政府武装与“基地”组织、伊斯兰团等外国极端势力的联系中扮演重要角色。

一些军方情报人员说,蒙多斯是阿布沙耶夫反政府武装的“理论家”之一。

美国方面先前悬赏50万美元抓捕蒙多斯。根据美国国务院网站的

描述,蒙多斯不单是阿布沙耶夫反政府武装的重要头目,还负责“管钱”。

2004年,蒙多斯曾在菲律宾南部棉兰老地区被逮捕,受到谋杀、洗钱等罪名指控。蒙多斯落网后供认自己曾安排把“基地”组织的资金转给阿布沙耶夫反政府武装头目,用于在棉兰老地区实施爆炸和其他犯罪行动。

然而,关押蒙多斯的监狱2007年遭到武装人员袭击,蒙多斯趁机逃脱。

阿诺说,蒙多斯落网对阿布沙耶夫反政府武装组织而言是一个重大打击。“他们失去了一个领导人,现在肯定感到不安全。我们会一个一个地逮到他们,我们不会停下来。”他说。

阿布沙耶夫反政府武装组织于20世纪90年代初成立,主要活跃在菲律宾南部,时常制造绑架和爆炸事件,包括2004年在马尼拉炸毁一艘渡轮,造成超过100人死亡。

在菲律宾当局的持续围剿下,阿布沙耶夫反政府武装实力大减,大部分成员遭击毙或落网。然而,与这一组织相关联的武装人员眼下仍时常在菲律宾南部,甚至越境进入马来西亚东部绑架人质,以换取赎金。

菲律宾官员说,阿布沙耶夫反政府武装人员手上仍有多名来自欧洲和亚洲国家的外国人质。

国际货币基金组织总部要搬到北京?

□新华社供本报特稿

国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德上周说,国际货币基金组织总部可能从美国华盛顿搬到中国北京,以呼应中国日益增强的影响力。

拉加德在英国伦敦经济政治学院做出上述表态。她在回答提问时说,国际货币基金组织总部设在华盛顿,是因为美国是国际货币基金组织的最大股东。根据国际货币基金组织的规定,总部必须设在最大股东国。

她说:“但随着形势变化,如果有朝一日国际货币基金组织总部设在北京,我不会感到吃惊。”

她还说:“我不认为……国际货币基金组织天生就应该由欧洲人掌管。”

自1945年成立以来,国际货币基金组织总部就一直设在华盛顿,由欧洲人掌管。

与此同时,拉加德严厉批评美国阻挠国际货币基金组织改革。国际货币基金组织正试图通过改革赋予中国和巴西等新兴经济体更多话语权。

拉加德并未给国际货币基金组织总部迁往北京制定具体的时间表,但这再次提醒中国,总部落户中国的国际组织并不多,这与中国第二大经济体的地位极不相称。

重要国际组织的总部通常设在发达国家的国际化都市,例如瑞士的日内瓦、比利时的布鲁塞尔、美国的纽约和法国的巴黎等。其中,日内瓦是国际组织落户最多的城市,包括世界贸易组织、红十字国际委员会和国际劳工组织等。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- 超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼